
Týdenní vzdělávací nabídka 
 

Týden: : 11.5. - 15.5.2020                třída: IV. Broučci                        

 

 

Téma: Stůj červená 

Podtéma: Doprava ve městě, na vesnici  

 

Vzdělávací nabídka: 

Znát základní a vedlejší barvy (co znamená červená), uvést děti do problematiky dopravy, 

prohlubování znalostí o dopravních prostředcích, pozorování dopravních situací na silnici a 

ulici, vyjádření modelových situací (dopravní hřiště), seznámení dětí se zásadami bezpečnosti 

a základních pravidel silničního provozu (značky, semafor, přechod, reflexní vesty, terčík), 

učení dětí k pohotové reakci na smluvený signál, orientace v prostoru a mezi překážkami, 

postupné prozkoumávání pohybových možností lidského těla, chůze, běh, skok, seznamování 

dětí s netradičním výtvarným materiálem (výroba dopravního prostředku), seznámit děti 

s rozdíly dopravních prostředků ve velkoměstě, městě a na vesnici 

 

EVVO: 

Překonávání přírodních i umělých překážek 

Využití fantazie při zpracování odpadu k výrobě dopravního prostředku 

Seznámit se s problematikou odpadu a jeho vlivu na naší Zemi. 

 

Záměr: 

Seznámit děti se zahradou MŠS, s jejím blízkým okolím, orientovat se v něm 

Seznámit se s typy dopravních prostředků, jejich využití, výskytem a jejich vývojem 

Bezpečně jezdit dle pravidel silničního provozu 

Seznámit se s druhy dopravních prostředků. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tento týden se zaměříme na dopravu ve městě a na vesnici 

 

 zopakujte si dopravní prostředky 

 rozcvička – jakkoliv si protáhnout tělo (běhat, skákat,…) 

 můžete si zahrát hru čáp ztratil čepičku - Čáp ztratil čepičku, měla barvu barvičku ... 

doplníte barvu a hledáte po pokoji  

 můžete si zahrát pohybovou hru – čaruji, čaruji (Čáry máry fuk, ať tu není žádná 

holka, žádný kluk. Ať je tady ...slon, lev,…), hlava ramena kolena palce – postupně 

zrychlovat 

 zazpívejte si – Skákal pes, kočka leze dírou, prší, prší, pec nám spadla, běží liška 

k táboru, pásla ovečky…(jako doprovod můžete použít například vařečky, pokličky, 

kostičky, oříšky,...) 

 můžete s dětmi hrát hry pexeso, skládat puzzle, jiné oblíbené hry, stavět stavebnice, 

kostky 

 denně si opakujte co je za den, jak jdou dny za sebou, jaký máme měsíc, roční období, 

popřípadě si můžete říkat i datum 

 počítejte (vše co máte po ruce – hračky, kostky, cokoliv) 

 opakujte si barvy (jako hru můžete použít hru Čáp ztratil čepičku) 

 čtěte dětem pohádky  

 zkuste vymodelovat dopravní prostředky  

 hledejte dopravní prostředky v knihách, ať je děti pojmenovávají a zkusí určovat, kde 

je většinou najdeme (vesnice, město) 

 můžete mi posílat fotky, jak trávíte čas s dětmi, budu ráda :)) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pohádka O uplakaném traktůrku 

Byl jednou jeden traktůrek a ten byl strašně moc smutný. Stál sám opuštěný ve staré stodole a 

nikdo si jej nevšímal. Jen občas nějaká slepice na něm vyseděla vajíčko nebo na něm udělala 

bobek. Bylo mu moc líto, že s ním nikdo nechce jezdit, a tak jen fňukal a fňukal. 

Jednou šel okolo stodoly kluk. Byl to Kuba, syn místního farmáře. Uslyšel ze stodoly takové 

podivné kňourání, a tak se šel podívat, co se to tam děje. S překvapením zjistil, že je tam 

zaparkovaný krásný traktůrek, ale že nějak divně kvičí. Přišel k traktůrku blíž, poklepal na něj 

a zeptal se: „Copak to tu děláš? Proč nejezdíš po lukách a nesekáš trávu?“ 

„Ále“, vzdychl si traktůrek, „se mnou nechce nikdo jezdit. Prý pořád jen pláču a nikomu se 

ten pláč nechce poslouchat.“ „Tak to jsme na tom podobně“, povídá Kuba smutně. „Se mnou 

si také děti moc nechtějí hrát, že prý pořád brečím.“ „Víš co?“ napadlo Kubu, „co kdybychom 

si spolu hráli! Ale už bez kňourání.“ „Tak jo, to bude bezva!“ zvolal traktůrek. „A nechtěl bys 

mě nejdřív umýt, aby bylo vidět, jakou mám krásnou zelenou barvu?“ Kuba začal trochu 

natahovat, ale traktůrek na Kubíka mrkl a slíbil mu, že ho pak povozí. Kuba tedy přinesl 

hadici a začal na traktůrek stříkat vodu.„Uuááááá!“ zakřičel traktůrek. „Proč teď zase brečíš?“ 

zeptal se Kuba. „To bylo ze srandy, abychom nezapomněli, co jsme si slíbili! Ta voda je sice 

studená, ale mně to nevadí. Jsem moc rád, že se o mě staráš a že mám kamaráda,“ usmál se 

traktůrek. Když Kuba traktůrek umyl, vyjel s ním na dvůr. Tam zrovna stál jeho tatínek a 

povídá: „Tobě se chce jezdit na tom uplakaném traktůrku?“ „Ale on už není vůbec uplakaný. 

A je to můj kamarád!“ odpověděl Kuba. „A nechtěl bys s ním posekat trávu před domem?“ 

zeptal se tatínek. „Chtěl.“ A tak Kuba vyjel s traktůrkem před dům a začal tam sekat trávu. 

A jak tak Kubík sekal, šly okolo děti a povídaly si: „Podívejte se, to je ten ufňukaný kluk. A 

jaký má pěkný traktůrek. Také bychom si na něm chtěli zajezdit, ale on nás na něj určitě 

nepustí!“ Kuba všechno slyšel a bylo mu líto, že o něm děti takhle mluví. Už už se chtěl 

rozplakat, když vtom si to rozmyslel a zavolal na děti: „Ahóóój, děti, nechcete se se mnou 

povozit na mém traktůrku?“ A děti přiběhly a začaly si s Kubou a traktůrkem hrát.   

A od té doby už ani Kuba ani traktůrek neplakali ani nekňourali, když k tomu neměli nějaký 

vážný důvod. Když jim něco vadilo, tak si to prostě řekli a snažili si pomoci. 

 

Otázky k pohádce:  

1. Proč byl traktůrek smutný? 

2. Jak se jmenoval kluk, který našel traktor? 

3. Proč s traktorem nikdo nechtěl jezdit? 

4. Proč si nikdo nechtěl hrát s Kubou? 

5. Co si spolu slíbili? 

6. Začaly si děti nakonec s Kubou a s traktůrkem hrát? 

7. Dopadla pohádka dobře nebo špatně? 

 

 

 



Básnička vláček 

Jede vláček plný hraček 

do kopců i do zatáček. 

Pohádkový rychlovlak, 

houká, syčí jako drak. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pojmenujte si dopravní prostředky, 

Řekněte si, kde jezdí, 

Můžete si určovat nahoře, dole, vpravo, vlevo, 

Řekněte si jaké dopravní prostředky vidíme ve městě, na vesnici 

 

 

 

 

 



Doprava ve městě (pojmenujte si dopravní prostředky, řekněte si na jaký jezdí pohon, řekněte 

si co se děje na obrázku) 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Doprava na vesnici (pojmenujte si dopravní prostředky, řekněte si, co dělají, kde jezdí, jak 

vypadá vesnice) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Omalovánky 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



Bezpečnost 

 



bezpečnostní prvky – řekněte si proč je musíme mít, kde, v jaké formě existují (vesta, 

náramek,...) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



řekněte si co je na obrázcích špatně, proč, obrázky děti mohou vybarvit 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nápady na tvoření 

 

 


